

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 65 (316) —♦— 23 ноября 1938 г. —♦— ЦЕНА 8 КОП.

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)—громадной силы рычаг, которым партия воспользуется для того, чтобы поднять на неизмеримую высоту дело пропаганды марксизма-ленинизма, чтобы преобразующей силой нашей теории овладели миллионы советских интеллигентов. Это придаст новую могучую силу нашей партии, советскому государству; это ускорит победу коммунизма в нашей стране, ускорит падение капитализма и победу коммунизма во всем мире!

(Из передовой „Правды“ за 2 октября 1938 года).

О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

I.

Выход в свет „Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“ является крупнейшим событием в идеиной жизни большевистской партии. С появлением „Краткого курса истории ВКП(б)“ партия получила новое могучее идеиное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Курс истории партии—научная история большевизма. В ней изложен и обобщен гигантский опус коммунистической партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

„Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“ является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией, т. е. знанием законов общественного развития и политической борьбы, средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия дела пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

Создавая „Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“, ЦК ВКП(б) исходил из следующих задач:

1) Необходимо было дать партии единое руководство по истории партии, руководство, представляющее официальное, проверенное ЦК ВКП(б) толкование основных вопросов истории ВКП(б) и марксизма-ленинизма, не допускающее никаких произвольных толкований. Изданием „Курса истории ВКП(б)“, одобренного ЦК ВКП(б), кладется конец произволу и неразберихе в изложении истории партии, обилию различных точек зрения и произвольных толкований важнейших вопросов партийной теории и истории партии, которые имели место в ряде ранее изданных учебников по истории партии.

2) Создавая „Краткий курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б)ставил своей задачей ликвидировать вредный разрыв в области пропаганды между марксизмом и ленинизмом, который образовался за по-

следние годы и который привел к тому, что ленинизм стал преподаваться как самостоятельное учение в отрыве от марксизма, в отрыве от диалектического и исторического материализма, в отрыве от истории партии, забывая, что ленинизм вырос и развился на основе марксизма, что марксизм есть основа ленинизма, что, не зная этой основы ленинизма, нельзя понять ленинизм.

Создавая „Курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил своей задачей дать такое руководство по теории и истории ВКП(б), в котором были бы воссочединены в одно целое искусственно расщепленные составные части единого марксистско-ленинского учения—диалектический и исторический материализм и ленинизм, а исторический материализм был бы связан с политикой партии,—руководство, в котором было бы показано неразрывное единство, целостность и преемственность учения Маркса и Ленина, единство марксизма-ленинизма, и изложено то новое, что внесено Лениным и его учениками в марксистскую теорию на основе обобщения нового опыта классовой борьбы пролетариата в эпоху империализма и пролетарских революций.

3) В противоположность некоторым старым учебникам, излагавшим историю ВКП(б) прежде всего вокруг исторических лиц и имевших виду воспитание кадров на лицах и их биографиях, — „Краткий курс“ излагает историю партии на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма и имеет виду воспитание партийных кадров, в первую очередь, на идеях марксизма-ленинизма.

Создавая „Краткий курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) исходил из задачи преподавать учение марксизма-ленинизма на основе исторических фактов. ЦК ВКП(б) имел ввиду, что такое изложение марксистско-ленинской теории наиболее отвечает интересам дела, так как на исторических фактах лучше, естественнее и позитнее демонстрировать основные идеи марксизма-ленинизма, так как сама история ВКП(б) есть марксизм-ленинизм в действии, так как правильность

и жизненность марксистско-ленинской теории проверены практикой, на опыте классовой борьбы пролетариата, и сама марксистско-ленинская теория развивалась и обогащалась в теснейшей связи с практикой, на основе обобщения практического опыта революционной борьбы пролетариата.

4) Создавая „Краткий курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил задачу освободить марксистскую литературу от упрощенчества и вульгаризации в толковании ряда вопросов теории марксизма-ленинизма и истории партии.

Такого рода вульгаризация и упрощенчество нашли выражение, например, в распространенных до последнего времени, явно антимарксистских и давно осужденных партией, взглядах о роли личности в истории, когда вопрос о роли личности в истории излагался некоторыми лже-теоретиками и пропагандистами с полуэрватовскими позициями.

К такого рода вульгаризаторству и упрощенчеству марксизма-ленинизма относится неправильное толкование вопроса о победе социализма в нашей стране.

Широкое распространение приобрели извращения марксистско-ленинских взглядов по вопросу о характере войн в современную эпоху, непонимание различия между войнами справедливыми и несправедливыми, неправильный взгляд на большевиков, как на своего рода „патристов“.

В исторической науке до последнего времени антимарксистские извращения и вульгаризаторство были связаны с так называемой „школой“ Покровского, которая толковала исторические факты извращенно, вопреки историческому материализму, освещала их с точки зрения сегодняшнего дня, а не с точки зрения тех условий, в обстановке которых протекали исторические события, и, тем самым, искала действительную историю.

Антиисторическая фальсификация действительной истории, антиисторические попытки приукрасить историю, вместо правдивого ее изложения, приводили, например, к тому, что в нашей пропаганде история партии изобра-

жалась иногда, как сплошной путь побед, без каких бы то ни было временных поражений и отступлений, что явно противоречит исторической правде и, тем самым, мешает правильному воспитанию кадров.

Антимарксистская вульгаризаторская путаница сказались также в распространении неправильных взглядов на советское государство, в принижении роли и значения социалистического государства, как главного оружия в руках рабочих и крестьян для победы социализма и для защиты социалистических завоеваний трудящихся от капиталистического окружения.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ кладет конец этой и тому подобной вульгаризации и осложнению марксизма-ленинизма, восстанавливая установки марксизма-ленинизма.

5) Создавая „Краткий курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил своей задачей наглядно продемонстрировать силу и значение марксистско-ленинской теории, научно раскрывающей законы развития общества,—теории, которая учит применять эти законы для руководства революционной деятельностью пролетариата,—теории, которая, как и всякая наука, непрерывно развивается и совершенствуется и которая не боится заменять отдельные устаревшие положения и выводы новыми выводами и положениями, соответствующими новым историческим условиям.

ЦК ВКП(б) исходил из того, что без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности.

Ошибочно думать, будто задача овладения теорией possible лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией—дело наививое. Именно теперь, при советской вла-

сти и победе социализма в СССР, созданы всеограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучали историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма.

6) Создавая „Курс истории ВКП(б)“, ЦК ВКП(б) ставил задачу помочь кадрам, ведущим теоретическую и пропагандистскую работу, перестроиться, улучшить качество работы, начать ликвидировать свою теоретическую отсталость, устранить недостатки и пробелы в своей идеологической подготовке и поднять пропагандистскую работу на должную высоту.

Все эти задачи, поставленные ЦК ВКП(б), нашли свое разрешение в „Кратком курсе истории ВКП(б)“.

II.

Каковы основные недостатки пропагандистской работы? В каком направлении необходимо перестроить пропагандистскую и теоретическую работу партии?

1) Основным недостатком постановки партийной пропаганды является отсутствие необходимой централизации руководства партийной пропагандой и вытекающие отсюда кустарница, неорганизованность в деле пропаганды.

Кустарничество и неорганизованность в области партийной пропаганды выразились прежде всего в том, что партийные организации основной формой пропаганды избрали устную пропаганду через кружки, забывая, что кружковый метод пропаганды был свойственен преимущественно нелегальному периоду партии, в силу условий работы партии в то время, и что в условиях советской власти и при наличии в руках большевистской пар-

(Продолжен. см. на 2 стр.).

О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)



НА СНИМКЕ: Руководители партии и правительства на трибунах мавзолея (слева направо) И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. И. Ежов, Л. М. Каганович, В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. А. Андреев и М. И. Калинин приветствуют демонстрантов. Фото Ф. Киселева.

ти такого мощного орудия пропаганды, как печать, созданные совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды и для централизованного руководства ею.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, партийные организации продолжают цепляться за старые формы пропаганды, не учитывая того, что кружки в нынешних условиях уже не могут являться главным методом обучения наших кадров большевизму, что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии, а партия должна пройти на помощь кадрам в этом отношении через печать и централизованную высококвалифицированную консультацию по возникающим у них в процессе изучения вопросам через лекции, доклады и т. п.

Избрали основным методом пропаганды устную пропаганду через кружки, партийные организации увлеклись ошибочной затеей объединить в кружки всех коммунистов, поставив ставку на количественное расширение сети партийных кружков, на погоню за глупым "хватом" при том в обязательном порядке всех без исключения коммунистов партийными кружками.

В погоне за количеством кружков, партийные организации выпустили из рук главное звено — качество пропаганды.

Обилие кружков, лишило партийные организации возможности контролировать пропагандистскую работу по существу, привело к тому, что партийные организации выпустили из своих рук руководство пропагандой, сведя свою деятельность главным образом к собиранию кандидатско-статистических сведений об "овхате" коммунистов, учёбной в кружках, их численности и восприемлемости. В результате кружки превратились в автономные и бесконтрольные организации, ведущие работу на свой риск и страх.

Обилие кружков привело, далее, к тому, что кадры пропагандистов оказались неспособными малоподготовленными теоретически, а зачастую политически неграмотными и непроверенными людьми, которые не только не могут помочь членам партии и беспартийному овладеть большевизмом, но способны лишь подменить изложение марксистско-ленинской теории вредным упрощением и запутать своих слушателей.

В погоне за количеством

пропагандистов партийные организации выпустили из своих рук теоретическое руководство подготовкой и непреподготовкой пропагандистских кадров и контроль за работой пропагандистов в кружках. Вместо того чтобы централизовать руководство и обеспечить тем самым подъем качества работы с пропагандистами, партийные организации и в этом деле ошибочно взяли курс на количестве, распылив дело помощи пропагандистским кадрам путем создания большого количества парткабинетов при предприятиях, а посещение занятий кружков зачастую превращается в тягостную обузу.

Нарушение принципа добровольности при вступлении в кружки, бюрократическая администрация практика механического, принудительного зачисления членов партии в кружки, неправильный взгляд на кружки как на единственную форму партийного пропагандирования вару в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения. Тем самым нанесен ущерб делу глубокого, самостоятельного усвоения коммунистами основ марксизма-ленинизма, идейному росту партийных кадров.

Необходимо восстановить коммунистам веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинским языком. Члены партии, рассматривая кружки как вечных школьников начальных классов, неспособных к самостоятельному изучению марксизма-ленинизма, превратились в кружках, их численности и восприемлемости. В результате кружки превратились в автономные и бесконтрольные организации, ведущие работу на свой риск и страх.

Обилие кружков привело, далее, к тому, что кадры пропагандистов оказались неспособными малоподготовленными теоретически, а зачастую политически неграмотными и непроверенными людьми, которые не только не могут помочь членам партии и беспартийному овладеть большевизмом, но способны лишь подменить изложение марксистско-ленинской теории вредным упрощением и запутать своих слушателей.

В погоне за количеством

сосредоточившись на охвате, главным образом, рабочих от станка, упустила из виду командные кадры — нашу советскую, партийную и непартийную интеллигенцию, состоящую из вчерашних рабочих и крестьян.

"Краткий курс истории ВКП(б)" ставит одной из своих задач положить конец этому дикому, антиленинскому, пренебрежительному отношению к нашей советской интеллигенции и к нуждам ее политического, ленинского воспитания.

"Краткий курс истории ВКП(б)" обращен, в первую очередь, к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей нашей партийной и непартийной интеллигенции как в городе, так и в деревне.

Наши партийные, советские, хозяйственные и другие руководящие ленинские кадры, занятые практической работой, сильно отстали в области теории. Создавая курс истории партии, ЦК ВКП(б) ставил задачу начать лицензию этой теоретической и политической отсталости наших кадров.

ЦК ВКП(б) исходил из того, что "...если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать сразу единство всех, она поэтому сильнее устной пропаганды. Распределение же руководства пропагандой между двумя отделами привело к приложению роли печати в пропаганде марксизма-ленинизма и, тем самым, к сужению размаха большевистской пропаганды, к кустарничеству и неорганизованности.

Отделы партийной, пропаганды и агитации, ограничив свою деятельность устной пропагандой, погнались за единственную форму партийных кружков, не использовали для дела пропаганды партийную печать, и в результате лишили себя возможности руководить пропагандой по существу.

В свою очередь отделы печати, будучи лишенны необходимых квалифицированных кадров пропагандистов, которые почти целиком ушли в устную пропаганду, оказались неспособными вести марксизм-ленинизм и, тем самым, к сужению размаха большевистской пропаганды, к кустарничеству и неорганизованности.

Необходимо разбить вредный предрасудок, будто учащиеся марксизму-ленинизму можно только в кружке, тогда как в действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение.

2) Одной из основных причин непомерного разделения кружковой работы и устной пропаганды вообще, в ущерб пропаганде через печать, явился вредный разрыв в организациях печатной и устной пропаганды, находящий свое выражение в разделении существования отделов пропаганды

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

ставляют кадры государственного аппарата, при помощи которых рабочий класс ведет свою внутреннюю и внешнюю политику. Это — вчерашние рабочие и крестьяне.

"Краткий курс истории ВКП(б)" является средством такого воспитания советской интеллигии.

III.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Считать неправильной практику погони за количественным охватом коммунистов

кружками сети партпросвещения

и с успехом выполнять

свою работу, должны

несколько кружков для сельской

интеллигии.

2. Обязать партийные

организации ликвидировать

организации кустарничества

в деле партийной пропаганды,

установить необходимую

централизацию в руководстве

и преобразить организацию

партийной пропаганды

таким образом, чтобы обеспечить подъем ее качества, ее идейного уровня.

3. В основу пропаганды марксизма-ленинизма положить "Краткий курс истории ВКП(б)" и включить в кружках партийного просвещения.

Разъяснять каждому коммунисту, что участие в кружках является делом искажительно изучающим "Краткий курс истории ВКП(б)" и производящим классиками марксизма-ленинизма.

4. Обязать ЦК ВКП(б) по

внешнему обозрению

всех кружков для сельской

интеллигии.

5. Ликвидировать администрацию

бюрократическую

практику принудительного

заселения коммунистов в кружках

партийного просвещения.

6. Работа кружков должна

быть построена на основе живой

беседы и товарищеской

личности.

7. Ввести в практику лекций,

являющиеся важным методом

пропаганды марксизма-лени

низма.

Хорошо подготовленная

кружковая квалификация

важна для успешного изучения

курса в кружках.

8. Ликвидировать кустарничество

бюрократическую

практику принудительного

заселения коммунистов в кружках

партийного просвещения.

9. Обязать ЦК ВКП(б) по

внешнему обозрению

всех кружков для сельской

интеллигии.

10. Ликвидировать недопечатку

значения печати как

важнейшего орудия марксиз

ма-ленинизма и всесоюзной

трибуны пропаганды.

11. Поднять роль печати в де

ле пропаганды марксизма-лени

низма.

Считать необходимым со

брань и систематически пуб

ликовать на страницах печа

ти опыта лучших пропаганди

стов, их занятия, консульта

ции, лекции.

Рекомендовать горкомам,

обкомам, краикомам и ЦК

нацкомпарты практиковать

регулярный созыв пропаганд

истов и работников печати

для обсуждения основных

вопросов пропаганды.

12. Ликвидировать недопечатку

значения печати как

важнейшего орудия марксиз

ма-ленинизма и всесоюзной

трибуны пропаганды.

13. Парткабинеты для помо

щи пропагандистам и консульта

ции для занимающихся полити

ческим самообразованием, как

правило, при горкомах и рай

комах партии. Не обеспечи

вать излишнюю конкуренцию

между парткабинетами, сократи

ть количество парткабинетов

и сократить количество

занятых в парткабинетах

членов парткабинетов, а ино

О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Необходимо воспитать советскую интеллигенцию в духе марксизма-ленинизма.

Без такой интеллигентии, имеющей на крупном предприятии, в крупном учреждении, примерно, 2—3 кружка для визовых кадров, 2—3 кружка среднего уровня и 1 повышающий кружок для самых развитых и подготовленных людей, в вузах несколько кружков среднего и повышающего уровня.

ОДОБРЯЕМ ПРИГОВОР ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА

Заслушав сообщение о приговоре над бандой — троцкистской террористической группой, ставившей своей целью отнять у нас счастливую, радостную жизнь, замышлявшей восстановление тяжелого гнета, насилия, эксплуатацию и террор кровавого фашизма.

Мы, колхозники, колхозницы колхоза „Красный труденик“, Берикульского сельсовета, одобляем приговор Военного Трибунала, выполнившего волю народа. Смерть взвесившимся собакам!

Кучка презренных псев— Марченко, Азаренко и Бондаренко — это проклятые изверги, наймиты фашизма, будучи у руководства колхозом

„Новый строй“ проводили свою гнусную политику. Они

смыли кровью свои фашистские ланы, остановили жизнь лучшего комбайнера стахановца тов. Бородина.

Мы, колхозники, колхозни-

цы, ударники-стахановцы животноводства и полей в ответ на изменческую и подлую работу фашистских собак, еще выше поднимем непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и любимого вождя всех трудящихся товарища Сталина.

С еще большей энергией возьмемся за укрепление наших колхозов и колхозного животноводства и берем обязательство к 25 ноября полностью закончить зернопоставки государству и всех госбизнеса перед государством.

Да здравствует наша родная ВКП(б) и наш вождь товарищ Сталин!

Да здравствуют наши славные чекисты — работники НКВД и их руководитель тов. Н. И. Ежов!

По поручению собрания следуют 8 подписей.

СУД ВЫПОЛНИЛ ВОЛЮ НАРОДА

Мы, рабочие и служащие тарского правосудия. Смерть Китатского леспромхоза на предателям-гадам!

В ответ на подлую вылазку отъявленной банды классовых врагов еще теснее скрепим свои ряды вокруг нашей родной коммунистической партии. Еще выше поднимем революционную бдительность и до конца разоблачим и уничтожим всех врагов народа, троцкистско-бухаринских агентов фашизма. Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования и ударничества.

Эта кровожадная банда с большой дороги совершила свое гнусное злодеяние, убила лучшего комбайнера-стахановца тов. Бородина.

Наш коллектив леспромхоза одобряет приговор проле-

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

В ночь с 15 на 16 ноября республиканские войска перешли реку Эбро и укрепились на своих старых позициях на левом берегу.

Как известно, 26 июля этого года, для того, чтобы отвлечь фашистские силы с фронта Леванта, республиканцы перешли на правый берег Эбро. В результате этого блестящего наступления, продвижение фашистов к Валенсии (фронт Леванта) было приостановлено, мятежники были вынуждены перебросить свои силы с фронта Леванта на фронт Эбро.

Республиканская командаование предполагало удерживать за собой правый берег Эбро в течение месяца в условиях несравненного численного и технического превосходства врага, это казалось не легким. Однако, республиканцы удержавшись на правом берегу почти четыре месяца, отразив семь ожесточенных ударов мятежников. Фашистский план наступления на Валенсию был сорван, причем мятежники потеряли на фронте Эбро 80 тысяч отборных солдат и двести четырнадцать самолетов.

Республиканская командаование в полном порядке вывезло все снаряжение и перевезли свои войска снова на левый берег реки. Операция республиканцев на Эбро закончилась успешно в полном соответствии с планом командования и является крупной стратегической победой республиканской армии.

В районе реки Сегре (притока реки Эбро), где, как известно, республиканцы 7-8 ноября перешли в наступление, с целью окружения Лерида, все контратаки противника отражены. Наступление республиканцев развивается успешно.

Нарушают устав сельскохозяйственной артели

Председатель правления колхоза „Красное знамя“, Берикульского сельсовета, Ретковский саботирует хлебосдачу государству.

Колхоз должен сдать на элеватор еще 700 цент. зерна в счет хлебопоставок, для этого имеются все возможности, но план не выполняется. Все это объясняется неразворотливостью председателя Ретковского.

Обмолот в колхозе организован преступно плохо, в день намолачивают только по 30—40 центнеров. 60 га хлеба не засыпано, разбросано по полям. 200 цент. намолоченного овса свалено в кучу, сушилка не используется. Картофеля в счет госпоставок вывезено только 26 цент.

Ретковский своим „руководством“ развалил и трудовую дисциплину в колхозе. Массово-политическая работа среди колхозников не проводится.

РайЗО и Уполномочагу необходимо обратить серьезное внимание на колхоз и его руководителя.

Свой.

Ни раз изучался устав сельскохозяйственной артели среди колхозников и колхозниц о количестве скота в личном пользовании колхозников. Однако ряд колхозников района допускают нарушение некоторых пунктов этого устава.

Например, в колхозе „1-я пятилетка“, с. Ижморского сельсовета (председатель колхоза Емельянов), 6 хозяйств в личном пользовании имеют по 2 коровы и молодняк, 4 хозяйства — по 2 свиноматки с приплодом и 3 хозяйства — свыше 10 шт. овец.

Такое же явление и в колхозе „Кузнецстрой“, Островского сельсовета. Член правления колхоза Торан Е. и колхозник Кабаненко Ф. имеют в личном пользовании по 2 коровы.

В колхозе „Гигант“, Яя-Бориковского сельсовета, одно хозяйство имеет 2-х дойных коров и молодняк. Грубо нарушает 15-й пункт устава сельскохозяйственной артели правление колхоза „Знамя труда“, Б-Песчанского сельсовета (председатель колхоза Фоминский), по начислению трудодней колхозницам за период дикретного отпуска.

Все эти нарушения устава сельскохозяйственной артели объясняются тем, что руководители этих колхозов как видно сами плохо усвоили устав сельскохозяйственной артели. Не ведут массово-разъяснительной работы среди колхозников, вследствие чего имеют место эти нарушения.

Инструктор РайЗО

Гончаров.

Английское правительство настаивает на уводе Чехословакских войск из Судетской области, взамен чего предлагает назначить своего „наблюдателя“.

(Из газет)



— Не находите ли Вы, сэр, что сей джентльмен обладает всеми данными, необходимыми для поста наблюдателя?

Рис. Н. Цыганкова („Прессклипе“).

АНТИСЕМИТСКИЕ ЗАКОНЫ И ЕВРЕЙСКИЕ ПОГРОМЫ ГЕРМАНИИ

Германская фашистская печать сообщает, что в ближайшее время будут изданы законы против евреев. По одному из таких „законов“ еврейское население будет лишено права занимать отдельные квартали.

Фашистские „уполномоченные“ ходят по кварталам и собирают подписи жильцов о „нежелании проживать с евреями под одной крышей“. Нежелающим подпись напоминают, что этим самым они могут навлечь на себя большие неприятности“.

Как сейчас стало известно, еврейские погромы с наибольшей жестокостью проходили в Австрии и в Судетской области. В некоторых городах Судетской области после происшедшего погромов не осталось ни одного еврея.

Швейцарские газеты сообщают странные подробности о еврейских погромах Германии. Число самоубийств среди евреев возрастает с жуткой быстротой. Целые семьи сообща кончают собою. Волна арестов среди евреев продолжает нарастать. Каждую ночь по Берлину непрерывно шныряют полицейские

автомобили. Так в ночь с 12 на 13 ноября в полицейскую тюрьму было заключено большое число бывших адвокатов, судьей и членов судов, в том числе старики свыше 70 лет. В следующую ночь настала очередь врачей. В Лейпциге арестованы все евреи мужчины. По всюду на вокзалах выставлены посты и все похожие на евреев лица подвергаются аресту.

Как сообщают из Праги после состоявшегося 14 ноября еврейского погрома в Чехословакском городе Мосте, аккупированного Германией, все еврейское население города было отправлено через границу на Чехословакскую территорию. Пограничные чехословакские власти отказались принять беженцев. Несколько десятков семей, в том числе много женщин и детей, пятый день живут в овраге под открытым небом. Снабжение их продуктами питания запрещено. Среди несчастных имеется несколько раненых во время погрома. Больница города Мосте отказалась принять раненых на излечение.

(ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

10 декабря в г. Москве будет проходить 3-й тираж по государственному внутреннему займу 1938 года;

11-12 декабря в г. Рязань будет проходить 4-й тираж займа укрепления обороны Союза ССР.

Поправка

В № 64-(315) от 16 ноября газеты „Знамя ударника“ в заметке „Отчетно-выборное собрание в школе“ допущена ошибка, следует читать из 13 дисциплин имеет 11 плохих отметок не Гладышева, а Юшковский Алексей ученик 7 класса.

Объявления

Доводится до сведения учреждений, пайщиков потребкооперации и некооперативного населения о том, что Ижморскому райпотребсоюзу бригадой проводится документальная ревизия за работу 1938 года.

Прошу лиц имеющих претензии, жалобы, замечания о недостатках в работе подавать заявления на имя бригады до 10 декабря с. г. по адресу: райпотребсоюз — бригаде.

БРИГАДА.

Утерянный талон, за № 66574 сданного зерна на элеватор 81 центнер ватуплаты и 49 центнеров госпоставок, колхозом „Кузбастстрой“, Ломачевского сельсовета, считать недействительным.

Тираж 1505 экз.